
Särskild skatteberäkning i vissa fall 
för äkta makar 
Av Centrala folkbokförings- och uppbörds-nämnden utarbetade hjälptabellerl 

Förordningen om särskild skatteberäk­
ning i vissa fall för makar (SFS 1965: 
153) skall tillämpas första gången taxe­
ringsåret 1967. De administrativa arbets­
uppgifterna härvidlag har i huvudsak 
ålagts de lokala skattemyndigheterna. Be­
villningsutskottet gjorde i sitt betänkande 
1965: 30 följande uttalande härom: 

Man har således anledning förmoda att 
en mycket stor del av de makar, som båda 
har arbetsinkomst, kommer att förorsaka 
de lokala skattemyndigheterna extra ar­
bete med ansökningar om särskild skatte­
beräkning även i sådana fall, då skattebe­
räkningen inte leder till lägre skatt för 
makarna. Inom utskottet har därför över­
vägts olika möjligheter att ytterligare för­
enkla det administrativa förfarandet. Ut­
skottet har därvid stannat för en komplet­
terande bestämmelse av innebörd, att 
därest i ansökan om säroeskattning angi­
~J::'! RU särsldld skatteberakning endast 
pafordras, om berakningen föranleder läg­
re sammanlagd skatt for makarna ån som 
skulle ha utgått vid taxering enhgt__huvud­
regeln, och lämnas a.nsoKan utan åtgärd 
enbart på grund av att skatteberäkningen 
leder till högre sammanlagd skatt för ma­
karna, skall underrättelse härom inte be­
höva tillställas sökanden. 

Efter bevillningsutskottets hemställan 
tillkom stadgandet i anvisningarna till 9 § 
av ovannämnda förordning. 

Centrala folkbokförings- och uppbörds-

1 Centrala folkbokförings- och uppbördsnämn­
den den 17 november 1966, Dnr 726. 

nämnden (CFU) har funnit det angeläget 
att söka underlätta för de lokala skatte­
myndigheterna att på ett enkelt sätt gallra 
bort de ansökningar, där särbeskattning 
skulle bli ogynnsam. Endast om sådana 
möjligheter finns, kan myndigheterna till 
fullo utnyttja den förenkling i det admini­
strativa förfarandet som bevillningsutskot­
tet eftersträvat. 

CFU har för detta ändamål låtit utar­
beta hjälptabeller för särbeskattning, av 
vilka direkt kan utläsas dels om särbe­
skattning är gynnsammare än sambeskatt­
ning och dels om särbeskattning och sam­
beskattning ger lika skatt. Hjälptabellerna 
har upprättats dels för det fall att båda 
makarna har att erlägga folkpensionsavgift 
( tab. 1) och dels för det fall att högst en 
av makarna har att erlägga folkpensions­
avgift (tab. 2). Av anvisningarna till ta­
bellerna framgår hur de skall utnyttjas. 

Vid skatteberäkning enligt särbeskatt­
ningsalternativet kan folkpensionsavgift i 
vissa fall utgå på sidoinkomst. Sådan si­
tuation kan i undantagsfall uppkomma, 
när arbetsinkomsterna är förhållandevis 
låga och sidoinkomst överstigande 1.000 
kronor finns. Vid tabellernas upprättande 
har hänsyn inte kunnat tagas till dessa fall. 
Det kan därför någon gång inträffa, att 
särbeskattning synes gynnsam enligt tabel­
lerna men att det vid den efterföljande 
skatteberäkningen visar sig att så inte är 
fallet. 
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HJÄLPTABELL FÖR SÄRBESKATTNING TAXERINGSÅRET 1967. (TAB. 1) 
(13åda makarna har att erltigga f'olkpensionsavgif't) 

För båda tabellerna gäller: 

Tabellerna utvisar de inkomstlägen, i vilka särbeskattning är gynnsammare än sambeskattning 
eller i vilka särbeskattning ger lika skatt som sambeskattning. 

Folkpensionsavgif't antages utgå endast på arbetsinkomst och ej på sidoinkomst. 

neräkningarna gäller i övrigt oberoende av sidoinkomst. 

Makarnas beskattningsbara arbetsinkomster betecknas som A och n. Beskattningsbar arbetsin­
komst :för den make, som har lägst beskattningsbar arbetsinkomst, betecknas som Ao Beiskatt­
ningsbar arbetsinkomst för andra maken betecknas som B. 

Om A överstiger 12.000 kronor är särbeskattning alltid gynnsam. 

Om J,. uppgår till högst 5.100 kronor gäller följande: 
1. Särbeskattning är aldrig gynnsam. 
2. Särbeskattning och sambeskattning ger lika skatt 01:1 n uppgår ti 11 högst 6. 000 kronor. 

Om A uppgår till högre belopp än 5,100 kronor gäller följande: 

Särbeskattning U.r gynnsammare Särbeskattning och sambeskattning 

A 
än sambeskatt11inP. om fJ E":"e~ lika skatt om B 

uppg.'l.r 
till 

ligger i någon av 
uppgår till 

ligger i 

minst intervallerna intervallen 

5.200 149,900 149,800 5.200- 6,000 
5,300 149,000 5. 300- 6.000 
5.400 148.200 148.100 5.400- 6.000 

5.500 147,JOO 5. 500- 6.000 
5,600 146. 500 146.400 5,600- 6,000 
5,700 145.600 5, 700- 6,000 
5,800 144.800 144.700 5,800- 6,000 
5.900 99,800 99,700 5. 900- 6,000 

6,000 98.900 98,800 6.000- 8,000 
6.100 98.100 98.000 6. 100- 8,000 
6.200 97. JOO 97 .200 6.200- 8,000 
6.300 96. 500 96,400 6, 300- 8,000 
6.400 95.700 95,600 6.400- 8,000 

6,500 94,900 94,800 6. 500- 8,000 
6,600 94,100 94. 000 6. 600- 8,000 
6,700 60.000 59. 900 6. 700- 8,000 
6,800 59, JOO 59,200 6.800- 8,000 
6,900 58. 600 58,500 6,900- 8.000 

7,000 57 .900 57. 800 7.000- 8,000 
7,100 57 .200 57,100 7, 100- 8,000 
7 .200 56. 500 56,400 7 ,200- 8,000 
7, JOO 55.soo 55,700 7.300- 8,000 
7. 1~00 55.100 39. 900-40. 500 55,000 40,600 7 .400- 8,000 

7,500 54 .hoa 39.200-43.400 54, JOO 43,500 7 ,500- 8,000 
7 .600 53,700 38, 500-46, 300 53,600 46.400 38,400 7 ,600- 8,000 
7.700 53.000 37, 700-49. 200 52.900 49,300 7. 700- 8,000 
7,800 52 .300 37 ,000-52, 100 52.200 7 .soo- 8,000 
7,900 36,300 7 ,900- 8,000 

8,000 35.600 J5, 500 25,000 a.000-10.000 
8,100 35.000 24.300-25.700 25.soo 24,200 a.100-10.000 
8,200 34. 500 23.500-26.500 19,900-20.100 J4,4oo 26,600 23,400 20.200 a.200-10.000 
8,300 33,900 22.700-27.300 19. 500-20,700 27,400 22.600 20,800 8,300-10.000 
8,400 33,400 21,900-28,100 19.100-21,300 33.JOO 28,200 21.soo 21,400 a.400-10.000 

s.500 32,800 1a.700-28,900 29,200 a.500-10.000 
8,600 3.2.300 18,300-29.700 J2 ,200 29,800 8,600-10,000 
8,700 31 .700 17.900-30.500 JO, 600 8 • 700-1 O, 000 
8,800 17.500 8,800-10,000 
8,900 17.100 8,900-10.000 

9,000 16.700 9.000-10.000 
9,100 16.300 9, 100-10.000 
9,200 15,900 9,200-10,000 
9,300 15.500 9.300-10.000 
9,400 15. 100 9.400-10,000 

9,500 14,900 9.500-10.000 
9,600 14.700 9.600-10.000 
9,700 14,600 9,700-10.000 
9,800 14.400 i::~g:~g:ggg 9.900 14.200 

10,000 14. 100 10,000-14,ooo 
10. 100 14.ooo 10.100-13.900 
10,200 13,900 10.200-13.aoo 
10,300 13,800 10.300-13.700 
10.400 13.700 10.400-0.600 

10.500 13.600 10.500-13.500 
10.600 13,500 10, 600-1 J, 400 
10,700 13.400 10.700-13.300 
10,800 13.300 1 o. 800-1 3,200 
10.900 13,200 10,900-13,100 

11,000 13. 100 11,000-13,000 
11. 100 13.000 11.100-12.900 
11,200 12.900 11.200-12,800 
11.300 12,800 11.300-12.700 
11,400 12.700 11.400-12,600 

11.500 12.600 11.500-12.500 
11,600 12.500 11.600-1.2,400 
11,700 12.400 11.700-12.300 
11.soo 12.300 11.soo-12.200 
11,900 12.200 11.900-12.100 

12,000 12.100 12.000 
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HJÄLPTABELL FÖR SÄRBESKATTNING TAXERINGSÅRET 196l (TAB. 2) 
{Högst en av mal,arna har att crllirrr;a folkpensionsav,1lf't) 

Om A är mindre än 4.800 kronor är särbeskattning aldri,; C')'nnsam. Särbeskattning oc;:h 
sambeskattning ger lika skatt, om B uppgår till högst 6.000 kronor. 

Om A uppgår till 4,800 kronor är särbeskattnine aldrig gynnsam, Särbeiskattnini:; och 
sambeskattning ger lika skatt, om B uppgår till minst 150,000 kronor eller ligger i 
intervallen 6,000 - 4,800. 

Om A uppgår till högre belopp än 4,800 kronor gäller följande: 

Sii rbesk;J. t tning är S ;irbeska t tning och sa111beskattninrr 
gynnsammare än cer lika skatt, om Il 
sambeskattninf' om 0 

A uppc:år 
till 

ligger i uppg,\r till lit;1;er i in Lerval.len 
minst 

intervallen 

4,900 149.100 4. 900- 6.000 

5,000 148.200 5.000- 6.000 
5.100 147.300 5. 100- 6,000 
5,200 146.400 5.200- 6.000 
5.300 145.500 5,300- 6,000 
5.400 99. 900 5 .400- 6.000 

5.500 99,000 9s. 900 5. 500- 6.000 
5.600 98,000 5 .600- 6.000 
5.700 97 .ooo 5, 700- 6,000 
5.soo 96.000 5 .800- 6.000 
5.900 95,000 5. 900- 6.000 

6.000 94,100 6 .000- 8,000 60.000-94,000 
6,100 59,300 6. 100- 8,000 
6.200 58,500 6,200- 8,000 
6.300 57. 700 6, 300- 8,000 
6 .400 56.900 6 .400- 8.000 

6.500 56,200 39,900-40.400 56.100 40. 500 6. 500- 8,000 
6,600 55.400 39. 100-4 J, 700 4J.800 6 .600- 8,000 
6.700 54.600 JB,300-47,000 47. 100 6. 700- 8,000 
6.800 5J,800 37.500-50.300 50,400 J7. 400 6. 800- 8,000 
6.900 J6 .600 6. 900- 8,000 

7.000 35,800 7 .000- 8,000 
7.100 35,000 7. 100- 8,000 
7.200 J4.200 29. 900-JO, 100 J4.100 J0.200 29,800' 7 .200- 8,000 
7.JOO JJ, 300 28.500-31 ,500 7 ,300- 8,000 
7.400 27. 200 27. 100 7. 400- 8,000 

7.500 25,800 7. 500- 8,000 
7.600 24,900 24. 800 7 .600- 8.000 
7.700 24.400 7. 700- 8,000 
7,800 24.000 23.900 7 .800- 8,000 
7,900 2J. 500 7, 900- 8,000 

8,000 2J. 100 2J. 000 8. 000-10. 000 
8.100 22. 700 8.100-10.000 
8,200 22. 400 19. 900-20.100 20.200 8.200-10,000 
8.300 22. 100 19,500-20,700 22,000 20.800 8,300-10,000 
8.400 21.700 19, 100-21,JOO 21,400 8.400-10.000 

8,500 18. 700 8.500-10.000 
8.600 18,JOO 8.600-10,000 
8. 700 17,900 8. 700-1 o. 000 
8.800 17,500 8,800-10.000 
8.900 17.100 8.900-10.000 

9,000 16,700 9.000-10.000 
9.100 16,300 9, 100-10.000 
9,200 15,900 9.200-10.000 
9.300 15,500 9.J00-10,000 
9,400 15. 100 9,400-10,UOO 

9,500 14,900 9,500-10.000 
9,600 14,700 9.600-10.000 
9.700 14,600 9.700-10.000 
9,800 14,400 9,800-10,000 
9,900 14.200 9.900-10.000 

10,000 14. 100 10,000-14,000 
10.100 14.000 10.100-1),900 
10.200 13,900 10.200-13,800 
10.JOO 13,800 10.300-13.700 
10,400 13,700 10.400-1),600 

10.500 1).600 10.500-13,500 
10.600 13.500 10.600-13.400 
10.700 13,400 10,700-13,JOO 
10,800 13,JOO 10,800-1),200 
10,900 13,200 10.900-13.100 

11.000 13,100 11.000-13.000 
11.100 lJ.000 11.100-12.900 
11,200 12,900 11.200-12,800 
11,JOO 12,800 11.J00-12,700 
11.400 12.700 11.400-12.600 

11.500 ll,600 11.500-12.500 
11.600 12 .500 11.600::"'12.400 
11.700 12,400 11.700-12.300 
11,800 12,300 11. 800-12 .200 
11. 900 12,200 11.900-12. 100 ,, 

12.000 12.100 12,000 
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